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SCREENING SLUCHOVÉHO VNÍMÁNÍ DĚTÍ 

PŘEDŠKOLNÍHO VĚKU V MATEŘSKÝCH ŠKOLÁCH 

NAŠEHO REGIONU 

    

V rámci projektu „Logopedická síť“ pod záštitou odboru školství zlínského kraje mohlo naše Speciálně 
pedagogické centrum při mateřské škole, základní škole a střední škole pro sluchově postiţené ve 
Valašském Meziříčí realizovat screening v průběhu celého školního roku 2013/2014. 

Navštívily jsme 22 mateřských škol a bylo vyšetřeno 332 dětí. Závaţnější nedostatečnost v oblasti 
sluchového vnímání byla zjištěna u 26 dětí, kde jsme zároveň doporučily návštěvu odborného pracoviště 
(foniatrické ambulance). U čtyř dětí byly detekovány závaţnější obtíţe jiného charakteru. Rodičům 
i pedagoţkám mateřských škol byla dána doporučení k rozvoji sluchového vnímání a vysvětleny 
metodické postupy, jak s těmito dětmi dále pracovat. 

Tento screening pomocí přenosného audiometrického přístroje napomáhá včasnému odhalení obtíţí 
v oblasti sluchového vnímání a slouţí jako preventivní nástroj k předcházení školní neúspěšnosti dětí na 
počátku jejich základního vzdělávání. Screening bude pokračovat i nadále v dalších oblastech zlínského 
kraje a vyšetření pomocí přenosného audiometrického přístroje bude standardní nabídkou v rámci 
diagnostiky našeho speciálně pedagogického centra. 
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SLYŠET NEMUSÍ ZNAMENAT ROZUMĚT 

    

Screening sluchového vnímání pokračuje. V prvním říjnovém týdnu proběhlo vyšetření sluchu 
v mateřských školách na Zlínsku: MŠ Zlín Slovenská , MŠ Zlín Kneslova, MŠ Zlín Štefánikova, MŠ Lukov 
a v MŠ Kašava. Byla provedena orientační zkouška sluchu a vyšetření přenosným audiometrem Senti. 
Celkově bylo vyšetřeno přes 80 dětí. Zájem ze strany rodičů byl však mnohem větší, proto bude šetření 
pokračovat. Screening potvrzuje, ţe i kdyţ děti dobře slyší, slyšeným zvukům mnohdy správně nerozumí. 
Nejobtíţnější bývá porozumět šeptaným slovům, které obsahují hluboké hlásky. Na vyšetření navazuje 
doporučení ke sluchovému tréninku a rozvoji fonematického sluchu pomocí sluchových her. 
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POKRAČOVÁNÍ SCREENINGU SLUCHOVÉHO VNÍMÁNÍ V 

MATEŘSKÝCH ŠKOLÁCH 
I v letošním školním roce pokračuje screening sluchového vnímání dětí z běţných mateřských škol . 
Screening probíhá pomocí přenosného audiometrického přístroje SENTI, který byl pořízen v rámci našeho 
projektu „Logopedická síť“. Pracovnice SPC navštívily v průběhu podzimu 13 mateřských škol regionu Zlín 
a bylo vyšetřeno 239 dětí. Náše screeningová činnost pomáhající odhalit nedostatečnosti v oblasti 
sluchového vnímání především u dětí předškolního věku se setkává s kladným ohlasem jak rodičů, tak 
i pedagogů MŠ. V této činnosti budeme pokračovat i v druhé polovině školního roku. 
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SCREENING SLUCHOVÉHO VNÍMÁNÍ V MATEŘSKÝCH 

ŠKOLÁCH 

    

V měsíci lednu 2015 pokračoval screening sluchového vnímání v mateřských školách na Zlínsku – MŠ 
Zlín Morýsův dům, MŠ Luhačovice, MŠ Zlín – Louky, MŠ Hulín, MŠ Lípa a MŠ Zlín Kneslova. Celkem 
bylo vyšetřeno 90 dětí. Při šetření bylo vyuţito přenosného audiometru SENTI a slovní sluchové zkoušky. 
U dětí s nevyzrálým fonematickým rozlišováním byla doporučena cvičení a hry podporující rozvoj 
vnímání. U sedmi dětí byly odhaleny závaţnější potíţe ve sluchovém vnímání a bylo doporučeno 
navazující vyšetření odborného lékaře. Potvrzuje se, ţe v období akutních onemocnění horních cest 
dýchacích dochází u mnoha dětí k dočasnému zhoršení sluchu. Při vzdělávání i logopedické péči je třeba 
mít toto na paměti a přizpůsobit metodiky aktuálním potřebám. Šetření provedly pracovnice pobočky SPC 
ve Zlíně – Mgr. Ševelová, Mgr. Ţůrková, Mgr. Pastyříková a Mgr. Bělohlávková. 
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AMBULANCE SPC VE FRÝDKU-MÍSTKU 

    

Jiţ druhým rokem sídlí ambulance SPC pro děti s vadami sluchu ve Frýdku-Místku na nové adrese – 
Pionýrů 2352. Je to v areálu středních škol a OU (bývalý „horničák“) a krytého bazénu v Místku. 
Nevlastníme jiţ pevnou linku, ale jsme vţdy k dosaţení na tel.č.: 778 404 568, 733 343 468. Prostory 
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máme podstatně menší, ale pracovní nasazení je stále maximální. Jsme připraveni našim klientům 
poskytnout vţdy kvalitní aţ nadstandardní sluţby. Pokračujeme také v muzikoterapii pro rodiče a děti se 
sluchovými vadami a těţkými vadami řeči, usilujeme o získání finančních prostředků k zakoupení 
diagnostického přístroje pro orientační vyšetření sluchu u dětí v předškolním věku. Těšíme se na vaši 
návštěvu v našem SPC. 
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SLUŽBA DĚTEM SE SLUCHOVÝM POSTIŽENÍM 
Ve Frýdku-Místku jiţ od roku 1995 slouţí dětem se sluchovým postiţením a jejich rodičům speciálně 
pedagogické centrum (SPC). Speciální pedagoţky tohoto zařízení pečují o děti se sluchovou vadou nebo 
kochleárním implantátem ve své ambulanci na ul. Pionýrů 2352 (u bazénu) nebo v jejich domácím 
prostředí. Úzce spolupracují se školským zařízením, kam dítě dochází. Nabízíme: • Individuální 
logopedickou a surdopedickou péči v ambulanci nebo doma pro děti se všemi typy sluchového postiţení, 
uţivatele kochleár.impl. i slyšící děti neslyšících rodičů • Integrace sluch.postiţených dětí do běţných 
mateřských, základních a středních škol, vyhledávání vhodných škol, individuální vzdělávací plány, 
konzultace s pedagogy • Psychologické, sociálně-právní a profesní poradenství • Doporučení 
kompenzačních pomůcek pro sociální úřady a nadace • Zapůjčení kompenzačních pomůcek pro 
zkvalitnění sluchové percepce ve výuce • Kolektivní muzikoterapie pro sluch.post.děti s jejich rodiči 
v ambulanci SPC • Pro mateřské školy nabízíme screening sluch.vad u dětí • Rodičům nabízíme 
orientační sluchovou zkoušku u dětí v ambulanci SPC 

Jsme školské zařízení, našim zřizovatelem je MŠMT, všechny nabízené sluţby jsou zcela zdarma. 

Kontakt: Mgr. Alice Duţíková Kramářová, tel. 733 343 468, mail: duzikova.alice@seznam.cz Mgr. Aneta 
Hrabovská, tel. 604 565 742, mail: an.hrabovska@gmail.com 
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